
Rada Gminy w Czerminie 

Radni-Sesja 

Protokół nr 29 

z XXIX Sesji Rady Gminy w Czerminie, które odbyło się  w dniu 29 kwietnia 2026r. w sali 

posiedzeń Urzędu Gminy Czermin. 

Obrady rozpoczęto o godz. 14:00, a zakończono o godz. 14:50 tego samego dnia. 

Posiedzeniu przewodniczył radny Mirosław Bugaj – Przewodniczący R.G. w Czerminie. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Grzegorz Ból 

2. Mirosław Bugaj 

3. Henryk Ćwięka 

4. Remigiusz Ćwięka 

5. Paweł Dolina 

6. Walenty Dulik 

7. Jan Dziekan 

8. Władysław Kukliński 

9. Jolanta Luka 

10. Paweł Pisarczyk 

11. Antonina Płatek 

12. Robert Strycharz 

13. Stanisław Węgrzyn 

14. Tomasz Zając 

15. Jan Ździebło 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

1. Wójt Gminy – Sławomir Sidur 

2. Z-ca Wójta – Mariusz Bożek 

3. Sekretarz Gminy – Wiktor Kowali 

4. Skarbnik Gminy - Sławomir Orłowski 

5. Radny Powiatu Mieleckiego – Antoni Skawiński 

6. Pracownik UG – Marlena Kokoszka 

7. Sołtysi – wg załączonej listy obecności.  

1. Otwarcie XXIX Sesji Rady Gminy w Czerminie. 

 

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy w Czerminie. Powitał wszystkich 

uczestników posiedzenia oraz poprosił o stwierdzenie kworum do podejmowania 

prawomocnych uchwał. 

 

2. Zatwierdzenie porządku obrad. 

 

Pan Przewodniczący przedstawił zaplanowany porządek obrad i zapytał, czy są uwagi. 



Uwag nie zgłoszono. 

Poprosił o jego przegłosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

Zatwierdzenie porządku obrad..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Grzegorz Ból, Mirosław Bugaj, Henryk Ćwięka, Remigiusz Ćwięka, Paweł Dolina, Walenty 

Dulik, Jan Dziekan, Władysław Kukliński, Jolanta Luka, Paweł Pisarczyk, Antonina Płatek, 

Robert Strycharz, Stanisław Węgrzyn, Jan Ździebło 

NIEOBECNI (1) 

Tomasz Zając 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXVIII Sesji Rady Gminy w Czerminie 

 

Pan Przewodniczący poinformował, że protokół został wysłany drogą e-mailową, i zapytał, 

czy są uwagi do protokołu. 

 Do protokołu uwag nie zgłoszono. 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXVIII Sesji Rady Gminy w Czerminie.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Grzegorz Ból, Mirosław Bugaj, Henryk Ćwięka, Remigiusz Ćwięka, Paweł Dolina, Walenty 

Dulik, Jan Dziekan, Władysław Kukliński, Jolanta Luka, Paweł Pisarczyk, Antonina Płatek, 

Robert Strycharz, Stanisław Węgrzyn, Jan Ździebło 

NIEOBECNI (1) 

Tomasz Zając 

 

Protokół został przyjęty. 

 

4. Informacja Wójta z działalności między sesjami i wydanymi zarządzeniami. 

 

Pan Wójt - w okresie międzysesyjnym, czyli od ostatniej sesji Rady Gminy w Czerminie, 

która odbyła się 24 marca 2026 r. zostały wydane następujące zarządzenia Wójta Gminy 

Czermin: 

- Zarządzenie 19 w sprawie ustalenia podstawowej kwoty dotacji na jednego ucznia 

uczęszczającego do przedszkola prowadzonego przez gminę Czermin na 2026 rok.                  

-Zarządzenie nr 20 w sprawie ustalenia podstawowej kwoty dotacji na 2026 rok dla 



oddziałów przedszkolnych w szkołach podstawowych prowadzonych przez gminę Czermin.   

-Zarządzenie 21 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok.                                             

- Zarządzenie 23 w sprawie wprowadzenia systemu zarządzania bezpieczeństwa informacji.    

- Zarządzenie 24 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok.                                             

- Zarządzenie 25 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego 

samorządowej instytucji kultury za 2025 rok.   

W okresie międzysesyjnym zostały podpisane następujące umowy z firmami zewnętrznymi. 

Pierwsza umowa dotyczy dostawy i montażu zmywarki oraz przepływowego podgrzewacza 

wody w świetlicy wiejskiej w miejscowości Łysaków, to z firmą Handy Home Janusz 

Kazimierski.  

Następna z firmą INWEST-BRUK, wykonanie nawierzchni z kostki brukowej przy budynku 

OSP w Brniu Osuchowskim.  

Kolejna umowa na zakup i dostawa traktorka ogrodowego dla Klubu Sportowego Wiśnia 

Trzciana.  

Następna umowa, konsorcjum firm FHU Piotr Dolot i Zakład Remontowo-Budowlany 

MALBUD Józef Dolot, dotycząca termomodernizacji obiektów użyteczności publicznej na 

terenie gminy Czermin.  

Następna umowa z firmą Agrobaza, dostawa i montaż czterech sztuk okien do Domu Strażaka 

w Woli Otałęskiej.  

Następna umowa z firmą GProjekt Biuro Projektowe Grzegorz Pikor, na opracowanie 

projektu funkcjonalno-użytkowego dotyczącego budowy magazynu ochrony ludności i 

obrony cywilnej w miejscowości Czermin.  

Następna umowa pomiędzy Ochotniczą Strażą Pożarną a gminą Czermin, umowa pożyczki.  

Kolejna umowa, też pożyczki, pomiędzy Ochotniczą Strażą Pożarną w Brniu Osuchowskim.  

Następna umowa, też pożyczki, pomiędzy gminą a Ochotniczą Strażą Pożarną w Łysakowie.  

Ostatnia umowa w zakresie pożyczki pomiędzy Kołem Gospodyń Wiejskich Osada a gminą 

Czermin. Te cztery umowy dotyczące pożyczek to są pożyczki takie pomostowe na 

zrealizowanie zadań w trzech przypadkach przy współpracy z Ochotniczą Strażą Pożarną w 

Czerminie, Ochotniczą Strażą Pożarną w Łysakowie i Kołem Gospodyń Wiejskich Osada. Ze 

środków pozyskanych dla tych stowarzyszeń w ramach naszego członkostwa w lokalnej 

grupie działania Prowent udało się czy to zmodernizować, czy wykonać place zabaw w tych 

trzech miejscowościach, a czwarta umowa na pożyczkę, ale i też zadanie, które realizuje 

Ochotnicza Straż Pożarna w Brniu Osuchowskim to jest wykonanie placu przy Domu 

Strażaka w Brniu Osuchowskim utwardzonego z kostki brukowej i wykonanie altany. Też 

czytałem Państwu w tej informacji międzysesyjnej, że została część tego placu wykonana z 

funduszów gminnych. Na dzień dzisiejszy, jeżeli macie Państwo możliwość i sposobność być 

w Brniu Osuchowskim, to oblicze tego budynku i okolicy tego budynku zdecydowanie 

diametralnie uległo poprawie. I chcę tutaj z tego miejsca podziękować tym czterem 

stowarzyszeniom Ochotniczym Strażom Pożarnym w Czerminie, Brniu Osuchowskim, 

Łysakowie, i Kołu Gospodyń Wiejskich Osada za tą współpracę. Ta współpraca była 



pomiędzy mną, ale też tutaj obecnym moim zastępcą, panem Mariuszem Bożkiem, który 

przygotowywał te wnioski, koordynował i wspomagał stowarzyszenia w pozyskaniu tych 

środków, ale i też teraz jesteśmy na etapie rozliczania tych wniosków. Czekamy jeszcze na 

podpisanie umowy, przy współpracy z Ochotniczą Strażą Pożarną w Woli Otałęskiej, na 

podpisanie umowy z Urzędem Marszałkowskim, na realizację tożsamego zadania w zakresie 

rozbudowy placu zabaw w Woli Otałęskiej. Myślę, że w najbliższym czasie zostanie ta 

umowa podpisana i ten plac zabaw w Woli Otałęskiej będzie mógł być też zmodernizowany 

właśnie dzięki tej współpracy. Tak jak powiedziałem, chcę serdecznie podziękować 

prezesom, osobom z zarządu, z tych stowarzyszeń, gdzie dołożyli swojego czasu, energii po 

to, aby móc pozyskać te środki. Jest to, szanowni Państwo, też bardzo istotne, bo ktoś może 

zadać pytania, dlaczego realizujemy te zadania przez stowarzyszenia. Mogłaby te pieniądze 

pozyskać gmina Czermin, tylko że jeżeli w przypadku tych czterech projektów kwota 

pozyskanych środków to jest około 350000,00 złotych, to gmina mogłaby te pieniądze też 

pozyskać, ale z tych środków 350000,00 gmina by dostała tylko 63% tych środków, więc 

wydaje mi się, że ta współpraca ze stowarzyszeniami jest jakże bardzo ważna, bo jednak 

dzięki temu uda się zdecydowanie więcej i większy zakres tych zadań zrealizować, a 

stowarzyszenia uzyskują dofinansowanie w 100% bez żadnego wkładu własnego. Więc 

jeszcze raz tym stowarzyszeniom serdecznie dziękuję za tą wspólną pracę w celu 

modernizacji tych, czy to domów strażaka, czy placów zabaw.  

Kolejna umowa pomiędzy firmą GProjekt Biuro Projektowe Grzegorz Pikor. To jest umowa, 

która jest pokłosiem umowy podpisanej na termomodernizację. To jest nadzór inwestorski 

nad termomodernizacją obiektów użyteczności publicznej na terenie gminy Czermin, czyli 

Dom Strażaka w Czerminie i Dzienny Dom Pobytu w Łysakowie.  

Kolejna umowa, Instalacje Elektryczne Mirosław Gruszka, wykonanie obwodu trójfazowego 

do nowo zainstalowanej zmywarki w Domu Strażaka w Łysakowie.  

Ostatni punkt, to umowa, która jeszcze nie została zawarta, ale jeżeli Państwo będziecie mieli 

chęć, to możecie Państwo uczestniczyć w podpisaniu tej umowy, gdyż dziś o 15.00 z Panem 

Skarbnikiem podpiszemy umowę z firmą PZ-Budowa Patrycja Żyła. Nazwa, poprawa 

funkcjonowania systemu selektywnego zbierania odpadów komunalnych w gminie Czermin, 

a tak w skrócie to jest umowa na rozbudowę Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów 

Komunalnych w miejscu nieczynnej już oczyszczalni ścieków. Na to zadanie udało się 

pozyskać, złożyć wniosek i pozyskać dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego 

Województwa Podkarpackiego na kwotę ponad 1200000,00 złotych. Całość tego zadania, 

najniższa oferta, która została złożona przez właśnie tą firmę PZ Budowa, to jest kwota około 

1800000,00 złotych. To zadanie będzie realizowane w ciągu 6 miesięcy od podpisania tejże 

umowy. Chcę jeszcze serdecznie podziękować Ochotniczej Straży Pożarnej w Łysakowie i 

Kołu Gospodyń Wiejskich w Łysakowie za przygotowanie zjazdu, XIII Zjazdu Oddziału 

Gminnego Związku Ochotniczej Straży Pożarnej Rzeczypospolitej Polskiej, który odbył się 

25 kwietnia właśnie w Domu Strażaka w Łysakowie. Bez tej współpracy, bez tej pomocy, na 

ręce Pana Przewodniczącego i Pana Sołtysa, którzy też się zaangażowali bardzo mocno w 

przygotowanie tego zjazdu, na ręce ustępującego prezesa zarządu oddziału gminnego 

Wiesława Śpiewaka chcę złożyć serdeczne podziękowania za przygotowanie tego zjazdu. Na 

tym zjeździe wybrany został nowy zarząd, nowa komisja rewizyjna na kolejną pięcioletnią 

kadencję. Wszystkim serdecznie gratuluję i zapraszam do współpracy. Jeszcze, szanowni 

Państwo, dwie takie bieżące rzeczy dotyczące najbliższych dni weekendu majowego, gdzie 1 

maja świętujemy Święto Pracy, 2 maj Święto Flagi. Apeluję do wszystkich Państwa o 

wywieszenie flagi państwowej, abyśmy to święto i tą swoją tożsamość narodową podkreślili 



przez wywieszenie tej flagi, ale też 2 maja od godziny 15.00 w boisku sportowym przy 

Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Czerminie na tzw. Orliku odbędzie się festyn, puchar 

Turniej Dzikich Drużyn w piłce nożnej, ale też głównym celem organizacji tego 

przedsięwzięcia jest wspieranie chorego Milanka z Łysakowa, więc tutaj jeżeli macie 

Państwo czas i chęć, to serdecznie zapraszam z rodzinami. Zapowiada się piękna pogoda na 

ten festyn. 3 maja tradycyjnie obchody Święta Konstytucji 3 Maja, 235. rocznica tegoż 

święta, uchwalenia Konstytucji 3 Maja. O 11.30 w kościele parafialnym pod wezwaniem św. 

Klemensa o 10.30, przepraszam, bo o 11.30 jest Akademia na Placu Amfiteatralnym, ale o 

10.30 Msza Święta, na którą serdecznie zapraszam i zapraszam też na te obchody. No i osoby 

zainteresowane, które są strażakami, czują się strażakami, chcą się pomodlić za, czy to 

zmarłych strażaków, czy za strażaków, którzy pełnią swoją służbę obecnie. Będą te obchody 

w Kościele Parafialnym w Czerminie. Będzie też 4 Dzień Świętego Floriana, Msza Święta w 

intencji strażaków. Dziękuję serdecznie. Jeżeli będą jakieś pytania, będę się starał 

odpowiedzieć.  

Radny Dulik - mam pytanie odnośnie tych budynków. Termomodernizacja to jest remizy w 

Czerminie i byłej szkoły w Łysakowie. Jaki zakres robót tam w ogóle jest przewidziany w 

tych budynkach w ogóle? Co to ma być robione? Może byśmy może bardziej szczegółowo na 

ten temat coś dowiedzieli się. 

Pan Wójt - Szanowny Panie Radny, o szczegółach zawsze można podejść do referatu 

inwestycji vis-a-vis sali obrad i porozmawiać z osobami prowadzącymi tą inwestycję, czy z 

panem kierownikiem, czy z osobami, które się zajmują prowadzeniem tej inwestycji, ale w 

skrócie, tak żeby Państwu nie zabierać cennego czasu będą te dwa budynki jak sama nazwa 

wskazuje, stermomodernizowane, czyli będzie docieplenie tych budynków, będzie wymiana 

stolarki okiennej, drzwiowej na spełniające normy emisyjności, będą wymienione źródła 

ciepła, będą wymienione instalacje centralnego ogrzewania, będą wybudowane instalacje 

fotowoltaiczne wraz z magazynami energii, to tak pokrótce. Oczywiście te prace które będą 

realizowane w środku, wymagają później odnowienia samych ścian czy malowania, no bo 

wyobrażacie sobie Państwo, że jeżeli będzie wykonywane centralne ogrzewanie, , to te tynki 

czy malowania zostaną uszkodzone czy zniszczone, więc te prace modernizacyjne też są 

przewidziane przy Domu Strażaka w Czerminie. Zostaną rozburzone  schody zewnętrzne       

z przodu, które zdajecie sobie Państwo sprawę, bo pracowaliście w poprzedniej kadencji, 

część z Państwa w czasie obrad, ale też i różne uroczystości, które się odbywają w Domu 

Strażaka. Te schody są niebezpieczne, no i one już ze względu na zużycie technologiczne są 

w stanie mocno zużytym. Jeżeli ktoś by popatrzył na nie od spodu, to można dokładnie się 

przyjrzeć, co tam ząb czasu, jaką destrukcję spowodował. Te schody zostaną rozburzone. 

Zostanie wybudowana klatka, która będzie klatką wewnętrzną, czyli będzie ta część 

zabudowana. No i dostosowanie pomieszczeń do potrzeb osób też niepełnosprawnych. 

Radny Dulik - odnośnie tej byłej szkoły w Łysakowie, czy te fundamenty, które tam są pod tą 

szkołą, czy one będą jakoś szczególnie zabezpieczone, bo ten teren tam był podmokły i tam 

był zawsze problem, tam woda była w tych piwnicach. Czy coś będzie też robione?  

Pan Wójt - Szanowny Panie Radny, termomodernizacja polega nie tylko na modernizacji od 

ziemi w górę, tylko też fundamenty tych budynków będą odkopywane i też będą docieplone i 

zaizolowane od zewnątrz. Tak jest przewidziane w projekcie no i tak to będzie przez 

wykonawcę robione i realizowane.  



5. Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Czermin z organizacjami 

pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 

rok 2025. 

Pani Kokoszka przedstawiła radnym treść sprawozdania z realizacji Programu współpracy z 

organizacjami pozarządowymi za 2025r. 

Sprawozdanie – jak załącznik do protokołu. 

 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę nr L/344/2023 Rady Gminy w Czerminie        

z dnia 4 maja 2023r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku 

utworzonym i prowadzonym przez Gminę Czermin, dodatkowej opłaty za wydłużony 

wymiar opieki nad dzieckiem i maksymalnej wysokości opłaty za żywienie w żłobku 

oraz warunków zwolnienia od ponoszenia tych opłat. 

Treść projektu uchwały odczytał Pan Sekretarz. 

Pytań do uchwały nie zgłoszono. 

Radny Dolina przedstawił opinię Komisji wspólnej, która jest pozytywna. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę nr L/344/2023 Rady Gminy w Czerminie z dnia 4 

maja 2023r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku utworzonym i 

prowadzonym przez Gminę Czermin, dodatkowej opłaty za wydłużony wymiar opieki nad 

dzieckiem i maksymalnej wysokości opłaty za żywienie w żłobku oraz warunków zwolnienia 

od ponoszenia tych opłat.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Grzegorz Ból, Mirosław Bugaj, Henryk Ćwięka, Remigiusz Ćwięka, Paweł Dolina, Walenty 

Dulik, Jan Dziekan, Władysław Kukliński, Jolanta Luka, Paweł Pisarczyk, Antonina Płatek, 

Robert Strycharz, Stanisław Węgrzyn, Jan Ździebło 

NIEOBECNI (1) 

Tomasz Zając 

 

Uchwała nr XXIX/152/2026 – jak załącznik do protokołu. 

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie dążenia do podniesienia świadomości mieszkańców 

Gminy Czermin o zamieszkiwaniu na obszarze, na którym prowadzona jest działalność 

rolnicza i charakterystycznych cechach tej działalności. 

Projekt uchwały odczytała P. Jasińska. 

Pytań i uwag nie zgłoszono. 



Radny Dolina – opinia Komisji wspólnej jest pozytywna. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie dążenia do podniesienia świadomości mieszkańców Gminy 

Czermin o zamieszkiwaniu na obszarze, na którym prowadzona jest działalność rolnicza i 

charakterystycznych cechach tej działalności..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Grzegorz Ból, Mirosław Bugaj, Henryk Ćwięka, Remigiusz Ćwięka, Paweł Dolina, Walenty 

Dulik, Jan Dziekan, Władysław Kukliński, Jolanta Luka, Paweł Pisarczyk, Antonina Płatek, 

Robert Strycharz, Stanisław Węgrzyn, Jan Ździebło 

NIEOBECNI (1) 

Tomasz Zając 

 

Uchwała nr XXIX/153/2026 – jak załącznik do protokołu. 

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Czermin na rok 2026. 

 

Pan Skarbnik odczytał projekt uchwały. 

Pytań nie zgłoszono. 

Radny Pisarczyk – opinia Komisji budżetowej jest pozytywna. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Czermin na rok 2026..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Grzegorz Ból, Mirosław Bugaj, Henryk Ćwięka, Remigiusz Ćwięka, Paweł Dolina, Walenty 

Dulik, Jan Dziekan, Władysław Kukliński, Jolanta Luka, Paweł Pisarczyk, Antonina Płatek, 

Robert Strycharz, Stanisław Węgrzyn, Jan Ździebło 

NIEOBECNI (1) 

Tomasz Zając 

Uchwała nr XXIX/154/2026 – jak załącznik do protokołu. 

 

9. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radny Dziekan - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Panie Wójcie, Panie Sekretarzu, 

Panie Wice-wójcie. Miałem zaszczyt być obecny na obchodach wspaniałego Polaka, reżysera 

Tadeusza Kantora w Wielopolu Skrzyńskim. No niestety, trochę to takie przykre jest, że 

rodzice Tadeusza Kantora pochodzą z Czermina i w naszym środowisku nic to nie jest 



rozpropagowane, a  warto, żeby nasza kultura historyczna i oświatowa była podnoszona 

dzięki właśnie takim osobom. To jest jeden punkt. Drugi punkt, też byłem obecny przy 

pomniku pani profesor Anny Jenke, która była przez kilka, może nawet dziesięć patronką 

szkoły w Ziempniowie. I tu też bym chciał zapytać, co będzie tam, jak ta pamięć o  pani 

profesor Jenke w Ziempniowie zostanie zachowana, czy nie warto byłoby przenieść tą tablicę, 

która tam w szkole jest umiejscowiona, do Szkoły Podstawowej w Czerminie, żeby młodzież 

w Czerminie, z gminy Czermin przede wszystkim, wiedziała, że pani profesor Anna Jenke 

była taką osobą i była patronką szkoły w Ziempniowie. I trzeci punkt, chciałbym zapytać, co 

się dzieje z kopcem historycznym w Łysakowie? 

Pan Sekretarz - odpowiem na trzecie pytanie na początek. Wystąpiliśmy o zezwolenie na 

dokonanie wycinki drzew i krzewów, które tam są. Uzyskaliśmy zgodę, opinię od 

konserwatora i teraz poszło to do starostwa. No niestety taka jest procedura. Jak przyjdzie ze 

starostwa jakaś decyzja, będziemy wiedzieć co dalej. To dotyczy kopca.  

Natomiast przyznam się szczerze, że pierwsze słyszę o rodzicach Kantora, że pochodzą z 

Czermina. Bo sam Kantor, z tego co wiem, to urodził się w Wielopolu Skrzyńskim. I tam jest 

to obchodzone. I tam jest muzeum, i wszystko tam się dzieje. W tej chwili sprawdzamy w 

internecie, faktycznie, w Hohenbach się urodził.  

 

Radny Dziekan- byłem na tych uroczystościach, była pani marszałek z senatu i była 

wymieniona miejscowość  Czermin-Hohenbach.  

Pan Sekretarz - Czermin-Hohenbach, tak, zgadza się, urodził się 22 czerwca 1884 r. jego 

ojciec. Proszę Państwa, no trzeba będzie zainteresować tym szkołę.  

 

Radny Dziekan – Szkołę? No mamy dyrektorów oświatowych.  

 

Pan Sekretarz - tak jest.  zarówno jedną jak i drugą Pana interpelacją zainteresujemy 

dyrektorów szkoły i panie dyrektor dokładnie rzecz ujmując, i podejrzewam, że po ich stronie 

jest działalność w tej kwestii.  

 

Radny Dziekan - odnośnie pani profesor, Panie Sekretarzu to tak, ale profesora Tadeusza 

Kantora no to jest kultura, no to tutaj raczej przed Wice-wójtem jest to rozpropagować, a po 

prostu żeby to było tak jak ma być, to pasowałoby w gminie Czermin tutaj przy budynku 

naszego urzędu gminy, tak jak w innych gminach jest, takie gabloty, gdzie pewne informacje 

można by było powiesić, wystawić, żeby społeczeństwo przechodzące wiedziało, że coś 

takiego jest, a nikt nie pójdzie z 200 metrów do domu strażaka i nie będzie tam szukał, czy o 

Kantorze, czy o Annie Jenke jest takie coś. Dziękuję za troskę ze strony Sekretarza i proszę o 

wsparcie, a dyrektor biblioteki też ma tutaj wiele do zrobienia.  

 

Radny Skawiński -  Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo, Radni, Sołtysi, w dniu 27, 

czyli w ostatni poniedziałek odbyła się bardzo ważna sesja Rady Powiatu dotycząca sytuacji 

w szpitalu miejskim,  

obsługujący również gminę Czermin i pozostałe gminy. Sytuacja w szpitalu jest bardzo 

trudna, gdyż jak średnia strata za 2025 rok w szpitalach powiatowych wynosi 6000000,00, to 

w mieleckim szpitalu ta strata wynosi niemal 18000000,00. Więc sytuacja jest bardzo trudna, 

a bardziej niepokoi również sytuacja w tym roku, bo za styczeń jest to już ok. 2000000,00, 

2500000,00 strat, za luty 2000000,00. Więc jeżeli tak straty będą następować, no to grozi to 

po prostu upadkiem tego szpitala. Co się okazuje, że kontrakt z Narodowym Funduszem 

Zdrowia na 2026 rok nie jest nawet stuprocentowy, chociaż wzrosły koszty, wiadomo, koszty 

różnych materiałów, ale także koszty wynagrodzeń, więc 92% tylko kontraktu z ubiegłych lat. 



Więc zadłużenie będzie postępować i co wtedy? Staniemy przed dylematem, że po prostu ten 

dług będzie się narastał i nikt nie będzie w stanie go spłacić, grozi to przekształceniem 

szpitala , nie wiem, w jakiej formie się to zakończy, więc jest to bardzo niepokojące. Druga 

sprawa, jeżeli tutaj przejeżdżam do gminy Borowa, to widzimy nowy chodnik wybudowany 

przy drodze wojewódzkiej, tu przed CPN-em jeszcze wcześniej, że właśnie jest takie bardzo 

ładne rozwiązanie, że odsunięty jest ten chodnik od jezdni,  jakichś pas jeszcze z kamienia, że 

nie jest to bezpośrednio przy jezdni i jest po prostu pole manewru, czy to z maszynami 

dużymi, rolniczymi, więc jeżeli będziemy kiedyś musieli budować chodniki przy jezdniach, 

to taka prośba, żeby jednak podglądnąć te rozwiązanie przy drodze wojewódzkiej, które tutaj 

jest w Borowej zrobione. No wcześniej zrobione było, ale tam z dodatkowymi zjazdami w 

Sadkowej Górze, ale teraz bardziej mi się podoba to, co było na jesieni robione w Borowej. 

Następna sprawa, obserwuję, chociaż nie byłem na Państwa sesjach, bo  pracuję, ale 

obserwuję Państwa również sesje i widziałem również zaproszonych gości i dyskusję 

dotyczącą rolnictwa. Dzisiaj rolnictwo znajduje się w sytuacji bardzo trudnej i wszyscy w 

każdym miejscu powinniśmy właśnie zabierać na ten temat głos, ponieważ jak upadnie 

rolnictwo, to upadnie wiele zakładów z otoczenia rolnictwa, nie mówiąc o tym, że ta 

żywność, jakość tej żywności, gdy nie będzie polskiej żywności, będzie coraz gorsza. I taka 

prośba również do Państwa radnych, do Pana Sołtysa, bo od kilku już miesięcy staram się 

również o jakieś chodniki, żeby powstały. No niewiele tych pieniędzy zostało na razie 

wydzielonych, ale gdy będą składane z gminami uzgodnienia, to być może, że ta kwota, bo w 

tej chwili jest 1000000,00 złotych na wszystkie gminy, i kto pierwszy, to wiadomo, że prędzej 

z tych dofinansowań korzysta. Ja wiem, że to jest trochę krzywdzące dla gmin, że jest to 

dofinansowanie 50 na 50, bo są to przy drogach powiatowych, ale powiat w tej chwili nie 

dysponuje właśnie dobrym budżetem też i liczymy tutaj na współpracę Państwa, że dołożycie 

Państwo do jakichś odcinków chodników w gminie Czermin. Tu od wielu miesięcy już staram 

się o ten chodnik, czy to w Dąbrówce, w Trzcianie, ale także bardzo pilny chodnik tutaj przy 

zakładzie w Czerminie. No i zapewniano mnie, że są podejmowane starania, żeby pozyskać 

teren pod ten chodnik. Tam są problemy, ponieważ jest to jakaś spółka, która ma siedzibę w 

Krasnym, a ta spółka spotyka się raz roku  w maju i wtedy, że na zarządzie musi być to 

omówione, bo one mają zasięg ogólnopolski czy małopolski, więc jest to spółka z dużym 

zasięgiem terytorialnym i nie ma kto prawomocnie podjąć jakiejś decyzji odnośnie tej 

lokalizacji. Więc bardzo przykro stwierdzić, ale na remonty dróg jest wydzielone w całym 

powiecie tylko 4000000,00. Cóż to jest przy 10 gminach? Zgłaszałem już tutaj, no bo w 

stronę Ziempniowa tam jest przepust pod drogą zniszczony, czy oberwane krawędzie jezdni, 

tak jak w Brniu Osuchowskim. No i czekam też na wykonanie. Dziękuję.  

 

Pan  Przewodniczący - tutaj, jeśli chodzi o projekty tych chodników przy tych drogach 

powiatowych, które tu u nas przebiegają, mówi Pan, że ładnie jest przy wojewódzkiej. Tylko 

trzeba zwrócić na jedną rzecz uwagę, Panie Antoni, że przy drodze wojewódzkiej pas 

drogowy jest dość szeroki, a tutaj jak sam Pan nawet, można powiedzieć, odpowiedział sobie 

na pytanie, trzeba pozyskać teren, bo ten pas jest wąski, dlatego nie ma gdzie z tym 

chodnikiem uciekać, a ludzie też nie są tacy chętni, żeby jakieś tam większe ilości tego gruntu 

oddawać, bo nawet koło mnie, jak był chodnik robiony, to też oddawałem nieodpłatnie 

kawałek działki, żeby mogli wykonać go za rowkiem, bo nie ma tego pasa drogowego takiego 

szerokiego, prawda, żeby można było zrobić z drugiej strony.  

Radny Dulik - ja jeszcze do właśnie do radnego powiatowego mam pytanie, chociaż 

częściowo już usłyszałem odpowiedź, ale na temat tej drogi Rzędzianowice-Górki. Ta droga 

była robiona 16 lat temu, ale ona się już zaczyna sypać. I czy powiat w tym temacie coś ma 

do powiedzenia i czy przeglądali tę drogę, bo jednak trzeba zapobiegać niż później po prostu 

robić cały odcinek, bo są takie pęknięcia i zapadnięcia tej drogi miejscami, że trzeba ją po 



prostu teraz ratować, bo później może być za późno i trzeba będzie całą robić. I jeszcze druga 

rzecz w tym temacie, chodzi o drogę powiatową, że przy tych drogach powiatowych 

zauważyłem, że jest bardzo dużo śmieci, i worki wyrzucane i wszystko. Czy to powiat ma 

sprzątać, czy to gminy na swoim terenie mają sprzątać, żeby ktoś się do tego odniósł i ktoś się 

wziął za to w końcu.  

 

Pan Przewodniczący - tu Pan Antoni na pewno odpowie, ale myślę, że jeśli chodzi o 

sprzątanie, to jest powiatowy zarząd dróg, bo jest to w ich pasie drogowym, także to jest ich 

obowiązek. A jeśli chodzi o drogę, to myślę, że Pan Antoni chyba wie doskonale, gdzie jakie 

dziury są, bo przecież do Mielca jeździ, także tylko działać, żeby coś z tym zrobić. 

 

Radny Skawiński - mogę tylko odpowiedzieć, że naprawdę sytuacja budżetowa jest tak słaba, 

ja jeszcze nie znam takiego budżetu jak w tym roku jest i naprawdę ja zgłaszam wiele dróg, 

bo także droga w Szafranowie tutaj się sypie całkiem. Cały czas zgłaszam i już nie ponawiam 

teraz tych interpelacji. Sprawy są omawiane, ale nie znajdują dalszej realizacji, ze względów 

finansowych. Po prostu jest to trudny bardzo rok dla powiatu mieleckiego.  

W ubiegłym roku powiat udzielił pożyczki 5900000,00 szpitalowi. No wiadomo, że szpital 

nie ma z czego spłacać i w tym roku też trzeba będzie wspomagać ten szpital, no bo to jest dla 

nas instytucja najważniejsza dla całego powiatu i dla wszystkich gmin, więc ciężka będzie 

sytuacja, jeżeli chodzi o remonty dróg. Ja proszę, tak jak w ubiegłych latach były objazdy 

takie po tych drogach, to myślę, że i w tym roku taki objazd będzie w miesiącach letnich, 

żeby zaplanować na przyszły rok, ale w tym roku wielkich remontów na razie nie 

przewidziano.  

 

Radny Dulik - Panie Radny, chciałem się zapytać, bo jednak dużo się mówi w telewizji, że 

tyle pieniędzy z Unii z KPO, tych pieniędzy miało być dla samorządów. Czy powiat otrzymał 

jakieś pieniądze na takie inwestycje?  

 

Radny Skawiński - Powiem Panu, że z KPO dostał szpital, ale na sprzęt. Dostał na sprzęt, ale 

teraz ograniczenia limitów badań są takie, że ten sprzęt nie będzie do końca wykorzystywany. 

Bo ponieważ za nadlimitowe ilości, które nie są zakontraktowane przez NFZ, mają obiecane, 

że będzie płacone tylko 60% czy ileś, no więc będzie przynosić straty, a nie zysk. No więc, to 

dofinansowanie było na 43000000,00, jeżeli chodzi o sprzęt do szpitala. Natomiast nie widać 

tego dofinansowania na bieżące utrzymanie , żeby kontrakt z NFZ wzrastał, tylko zmalał.  

 

Radny Dziekan - ja chciałem jeszcze do pana radnego powiatowego. Panie Radny Skawiński, 

prosiłbym o wsparcie mnie w staraniach odnośnie chodnika przy przystanku na Zawadzie,  

tam się już sypie do rowu. Ekipa w tamtym roku robiła, ale wybrała sobie najlepszy odcinek i 

zrobili, a to, co jest najgorsze, my tu już z Panem Sekretarzem rozmawiali, że jak się stanie 

źle, to będą robić natychmiast, a teraz trzeba być przezornym i trzeba zrobić teraz, żeby nie 

było za późno. I druga sprawa, był remontowany przejazd na drogę gminną z drogi 

powiatowej i jest do poprawy, i też bym prosił o interwencję, żeby to zostało poprawione.  

 

Radny Skawiński - zgłoszę te sprawy, które Pan t Radny Dziekan podnosił. Zgłoszę panu 

dyrektorowi powiatowego zarządu dróg.  

 

Pan Przewodniczący - czy ktoś jeszcze chce zabrać głos? Jeśli nie, to jeszcze, szanowni 

Państwo radni, przypominam o oświadczeniach majątkowych, których termin składania 

upływa jutro. Także jeśli ktoś zapomniał, to jeszcze dzisiejszy wieczór można na spokojnie 



usiąść i napisać, czy jutro rano, i dostarczyć. Pani Jadzia pewnie do 16.00 jutro będzie, także 

do 16.00 można do pani Jadzi śmiało dostarczyć oświadczenia majątkowe.  

 

10. Zamknięcie obrad. 

 

Pan Przewodniczący - jeśli nie ma więcej pytań, zamykam obrady XXIX sesji Rady Gminy w 

Czerminie.  

 

 

Na tym protokół zakończono.  

 

Protokołowała 

J. Jasińska 

       Przewodniczący 
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